

头条

8K 来了! 央视春晚将超高清直播

据新华社电 中央广播电视台总台8K超高清电视频道1日试验开播。此次试播在高精度同步控制、户外大屏展示等技术上取得了突破性进展。即日起,观众就可通过8K AVS3机顶盒看

到我国第一部全流程8K纪录片《美丽中国说》。

据介绍,总台将联合四大运营商将试验信号传送到北京国家大剧院、上海国际传媒港、广州、深圳等9个城市公

共场所。届时,30多个超高清大屏及首批8K电视机同步播放。据悉,2021年春节联欢晚会也将首次通过该频道应用8K直播技术,为大众带来全新视觉体验。

关注

对低风险地区抵返人员贴封条管控
“马上纠正”

据新华社电 针对有群众反映的“对低风险地区抵返人员贴封条管控”情况,黑龙江省鸡西市鸡冠区有关部门立即进行调查,确认鸡冠区西鸡西街道幸福里社区对疫情防控政策落实不当,存在将社区健康监测人员住所贴封条问题,要求街道社区马上纠正,解除封条,向当事人道歉。由区纪委(防疫督导专班)对该社区执行政策不严谨,存在简单化、一刀切的问题进行调查处理。

1月31日下午,“鸡冠区防疫指挥部”紧急召开乡(街道)、村(社区)负责人参加的视频会议,要求要严格执行国家、省、市防疫政策,立即对超出政策范围的不当防控问题进行全面排查,杜绝对社区健康监测返乡人员进行贴封条管理等问题。要引以为戒,坚持科学防疫、精准防控的策略,在全力做好外防输入、内防反弹的同时,避免出现加码管控。



图像

烟火气又回来了

马路上的车流越来越多,临街店铺有序开门迎客,公交出租又见往来穿梭,公园里的露天剪发成为一抹亮色……1月29日起,一度按下“暂停键”的石家庄开始有序“重启”,久违的城市“烟火气”回来了。

根据石家庄市政府1月29日发布的分区分级管控具体措施,目前石家庄市仍实行区域管控,控制车辆和人员跨市域流动。藁城区、新乐市为高风险区域,执行现行管控措施。

(新华社)

社会

韩国一高速发生车祸
中国公民6死4伤

据新华社电 韩国世宗市一条高速公路路段1日发生一起车祸,造成7人死亡、5人受伤。中国驻韩国大使馆向新华社记者确认,其中6名死者及4名伤者为中国公民。

车祸发生在世宗市锦南面附近唐津-盈德高速路段,一辆商务车撞上道路标志牌后翻车,车上有12人。

经济

我国首条民营控股高铁
全线铺轨

据新华社电 2月1日上午10时,位于浙江台州的杭绍台铁路建设施工现场,首对500米长钢轨被平稳铺设到无砟轨道道床上,标志着我国首条民营资本控股的高铁进入全线铺轨阶段。

杭绍台铁路是国内首批8个社会资本投资铁路示范项目之一,可研批复总投资448.9亿元,资本金约占总投资的30%,其中复星民营联合体占股51%。该线路连接浙江杭州、绍兴、台州三地,线路全长约266.9公里,设计时速350公里。

该项目建成运营后,将接入长三角地区高铁网,与沪昆高铁、商合杭高铁、宁杭高铁、杭黄高铁等连通。

南海桂城:打造大湾区城乡共融的高品质现代化新城区

2月1日上午,佛山市南海区桂城街道召开2020年工作总结大会。记者从会上获悉,“十三五”期间,桂城街道地区生产总值从413亿元预计增长至655.95亿元,增长58.83%,经济综合实力再上新台阶。今后五年,桂城将对标最高最好最优,打造粤港澳大湾区城乡共融的高品质现代化新城区。

■新快报记者 胡珊霞
通讯员 杜建新 李芳毅

GDP增长58.83% 实现跨越式发展

会上,桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄对桂城“十三五”期间的工作和成绩作了回顾,并对“十四五”以及今年工作作了详细部署。

五年来,桂城街道的地区生产总值从413亿元预计增长至655.95亿元,增长58.83%;税收总额从134.84亿元增长至162.36亿元,增长20.41%;可支配财力收入达到75.63亿元,为五年前的近三倍;全社会固定资产投资连跨三个百亿元台阶,从165.05亿元跃升至459.39亿元,实现了跨越式发展。

同时,桂城用前所未有的力度推动城市更新,创新出台农村集体资产(村级工业园)项目交易前置审核方案,累计拆除整理土地11606亩,建成产业载体总量超600万平方米。备受瞩目的是,夏北永胜村旧村改造领跑全市;澳门城、爱车小镇开创全国“国有+集体”“出租+出让”混合开发模式的先河……

为保障“工改工”土地高质量投入利用,桂城坚持“大招商、招大商”,累计引



■佛山市南海区桂城街道召开2020年工作总结大会现场。新快报记者 胡珊霞/摄



■今后五年,桂城发展目标定位是粤港澳大湾区城乡共融的高品质现代化新城区。通讯员供图

进超亿元项目206个,投资总额达1919.7亿元,包括首批4家广东省实验室之一、投资超50亿元的季华实验室。

另一数据显示,当前桂城累计认定高层次人才2172人,在南海区占比45.63%,全区近一半高层次人才集聚桂城。

“在城市里游山玩水,在公园里工作生活。”为打造宜居宜业的都市城区,桂城一方面不惜大手笔添绿造景,通过千灯湖、映月湖、文翰湖、怡海湖四大“环湖造城”片区高度集聚产业和人气,另一方面坚持大手笔投入办好民生实事,特别

是教育、医疗这些人民群众最关切、最关心的问题。“大城资源、小城成本”的桂城优势日益凸显。

“让品质成为桂城 最坚定的追求”

2021年是中国共产党建党100周年,也是“十四五”规划的开局之年。桂城将以“开局即决胜、起步即冲刺”的奋斗姿态,全面建设广东省城乡融合发展改革创新实验区先行示范区。

据悉,按照省委、市委工作部署,

结合南海区委对桂城提出的总体要求,桂城街道党工委、办事处明确提出,今后五年,桂城发展目标定位是粤港澳大湾区城乡共融的高品质现代化新城区。

对此,桂城街道党委书记麦绍强在会上指出:“我们要聚焦高质量发展主题,让品质成为桂城最坚定的追求。就是要把高质量发展要求贯彻到桂城经济社会发展各方面、全过程,就是要彰显现代化城市魅力,让活力成为桂城最鲜明的特质,就是要以更大魄力推动改革再出发,进一步彰显海纳百川、开放包容的城市品格,就是要始终坚持以人民为中心的发展思想,让桂城人民的幸福感更加厚实更可持续。”

上天入地拓空间,重塑高品质城市空间是桂城今后的一项重点工作。“力争在2023年底前总体完成村级工业园改造任务。”麦绍强表示,桂城要坚持以“工改工”为主,高标准规划、高水平建设一批千亩连片现代产业集聚区,精心做好新一轮国土空间总体规划,引导生态、农业、城镇、产业集中布局。

除了加快推进平西城工业区等一批产业引领性改造项目,桂城今年要完成总占地2000亩的村级工业园拆除整理任务,拿出近1000亩城市更新产业用地,推动平均容积率3.0以上的120万平方米至150万平方米工业载体加快开工建设。

踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发。未来五年,桂城坚持品质引领城市建设,对标最高最好最优,做美城市形态,做强城市功能,构建“以城聚人、以人促产、以产兴城”的高品质佛山新都心。